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 مقاًيس التفزطح :ثالثا

 هىاك عدة مقاًيع للخفسطح، أهمها:

 :  معامل فيشز  -

حظخعمل هره المقاًيع في حالت الخىشيعاث المخىاظسة، حيث ًقيع هرا المعامل دزجت الدشدذ مً خلال شكل 

في حالت الخىشيع الطبيعي أي  1) لأن قيمخه حظاوي  ووعخمد في ذلك على قيمت العصم المسكصي مً الدزجت السابعتالمىحني، 

  ، ولاطدبعاد وحدة القياض هقظمه على الاهحساف المعيازي مً الدزجت هفظها.الخىشيع الري ًكىن على شكل جسس ي (

                 حالت سلسلت إحصائيت: -
  

[ ( )] 
   

          حيث:      
∑ (    ̅)

  
   

 
 : ًمثل الاهحساف المعيازي ( ) و        

                        حالت توسيع تكزاري: -
  

[ ( )] 
                                          

          حيث: 
∑   (    ̅)

  
   

 
                       و: ًمثل الاهحساف المعيازي ( )             

 زلار حالاث: خفسطحخمل معامل فيشس للًح            

  أي غير مدشدذ كثيرا ولا مخمسكص كثيرا. ،طبيعي: مىحنى الخىشيع الخكسازي     إذا كان  -

 خفسطح، أي حشدذ كبير ) قمت مىبظطت (.: مىحنى الخىشيع الخكسازي م    إذا كان  -

 قمت حادة (، أي حشدذ ضعيف. –خطاول ) مدبب الخىشيع الخكسازي م : مىحنى    إذا كان  -

 :(1-5ثال)م

 شخص لمعسفت وظبت الظكس في دمهم، جحصلىا على الىخائج الخاليت: 04في دزاطت طبيت أجسيذ على عيىت مً 

 شخص حسب نسبت السكز في دمهم 40(: توسيع عينت من 1-5الجدول)

 

 

 

 

 

 

 

 :المطلوب

  ؟أزطم المىحنى الخكسازي، ماذا جلاحظ باليظبت لشكل المىحني -3

 ؟الالخىاءأدزض شكل الخىشيع مً حيث  -2

 أدزض شكل الخىشيع مً حيث الخفسطح؟ -1

 

   عدد الأشخاص     نسبت السكز)غ/ل( 

]      ] 1 

]       ] 31 

]       ] 32 

]       ] 2 

]       ] 2 

]       ] 2 

 40   ∑المجموع 
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 الحل: 

 المنحنى التكزاري:رسم  -1

 شخص حسب نسبة السكر في دمهم 04توزيع عينة من  (:1-5الشكل)

 
 هلاحظ أن المىحني ملخىي هحى اليمين، ومدبب هىعا ما.

 دراست الالتواء: -2

 : حساب معامل فيشز -أ

                                                                                ̅  
∑     
 
   

 
 
    

  
             

 δ( )  √
∑   (    ̅)

  
   

 
 √

       

  
 √                                                                           

   
∑   (    ̅)

  
   

 
 
      

  
                                                                                                                       

     
  

[ ( )] 
  

    

(     ) 
                                                                                        

   )        .   .   ,   نسبت السكز

 ̅) . 
  (    ̅)

 .   (    ̅)
 . ,  

  

]      ] 3 0,15 0,45 0,94921875 0,53393555- 0,300338745 3 

]       ] 15 0,45 6,75 1,03359375 0,27131836- 0,07122107 18 

]       ] 12 0,75 9 0,016875 0,00063281 0,00002373 30 

]       ] 6 1,05 6,3 0,6834375 0,23066016 0,0778478 36 

]       ] 2 1,35 2,7 0,8128125 0,51816797 0,33033208 38 

]       ] 2 1,65 3,3 1,7578125 1,64794922 1,54495239 40 

 / 2,32471582 1,59215625 5,25375 28,5 / 40   ∑المجموع 
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 فإن مىحنى الخىشيع الخكسازي ملخىي هحى اليمين، لكً بدزجت طفيفت.ومىه       هلاحظ أن

̅     هلاحظ:كما                    ،                ،                                                              

 ̅           أي:    

 معامل بيرسون: -ب

                                                                        
( ̅   )

 ( )
 
           

     
       

 ، لكً بدزجت طفيفت.: فإن مىحنى الخىشيع الخكسازي ملخىي هحى اليمين   بما أن 

   حساب معامل فيشز للتفزطح:  -3

      
  

[ ( )] 
                                                                                                             

   
∑   (    ̅)

  
   

 
 
      

  
                                                                                                          

      
     

(     ) 
                                                                                                                             

 .تومىه فإن مىحنى الخىشيع الخكسازي مخطاول )مدبب(، لكً بدزجت طفيف     هلاحظ أن 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


